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TRATE A CONJUNTIVITE
Repiblica de Mogambique
Ministério da Educagiio ¢ Desenvolvimento Humano
Instituto Nacional de Exames, Certificagiio ¢ Equivaléncias
ES2/2024 . 1* Chamada
12* Classe Exame Final de Geogralia 90 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com quatro (4) alternativas de resposta cada uma. e
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas,

|
GEO-1-11-2-011-0233-08

I. O estudo da populagio ¢ de capital importincia, pois permite...
A conhecer o namero dos individuos de um dado espago fisico,
B implementar as dificuldades das nagdes num dado territorio,
C integrar o abrandamento acentuado da economia.
D planificar o uso irracional dos recursos naturais.

T

Observe o mapa ao lado, — r '
O que explica as grandes concentragdes humanas na . %u;ﬂ“‘]? |'
reglio assinalada pela letran K? '
A Exisiéncia de antigas civilizagdes e relevo acidentado ’ |
B Forte industrializaglo e boas vias de comunicagdo . |:
C Grande oferta de emprego e vegetagio exuberante ! @ I
D Urbanizagdo no século XIX ¢ influéncia das mongdes i - |
3. Associe o nimero da coluna I A(s) letra(s) da coluna Il de modo a obter aflrmagdes verdadeiras.
Coluna 1 Coluna 11
1 Migragio forgada A Deslocaglo de pessoas dentro do mesmo continente
1 Migragdo intracontinental B Deslocagiio ¢ permanéneia de pessoas fora do seu local habitual
de residéncia, motivadas por lazer
3 Migragdo temporiria C  Movimento da populagio de um continente para o outro
D Movimento de pessoas para fora do seu pais de origem
F. Quando as pessoas sdo impostas a deslocar, sem que haja lugar
a alierativas
Al-A;2-D; 3-E B I-B; 2-C; 3-D,E C1-E:2-A; 3-B D I-E, 2-B,D; 3-C

. Deslocamentos quotidianos que se realizam pelos rabalhadores das indiistrias, bem como por estudantes que
se deslocam das suvas casas para os scus locais de trabalho ou estudo e vice-versa.
A que movimento populaclonal a afirmagilo se refere?
A Exodo rural B Exodo urbano C Pendular D Sazonal

5. Qual das epgdes constitul consequéncia negativa das migragdes nos lugares de partida?
A Dificil absorgdo de emigrantes C Integragio dificil de imigrantes
B Envelhecimento demogrifico D Reacgdo de rejeiglo exacerbada
Como & que os antimalthusianos relacionam a populugdio ¢ a fome no mundo em desenvolvimento?
A A fome ¢ consequéncia do elevado crescimento demogrifico
B A fome ¢ que gera o elevado crescimento demogrifico
C O obsticulo ao crescimento da populaglo é que gera a fome
D O tinico meio de se evitar a fome é a dristica redugio da natalidade
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A fienr o representa a evolugdo demogrdafica por grupos de paise
7. A figura abaixo rey \ Brica por i PAISES FM DESENVLVIMENTO
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Qual ¢ o grupo de paises com a taxa de crescimento natural mais ilu_i em 18 I) .
A Desenvolvidos B Do Magreb C Em desenvolvimento A
8. O estreitamento do topo da pirimide etiria de paises em desenvolvimento deve-se is elevadas taxay
th-"not . I.d d d
A fecundidade, B infanticidio, C mortalidade. 1) natahdade.

Y. Qual das opgdes constitui problema demogrifico?
A Condutas de residuos adaptados ao crescimento exagerado da populagio
B Degradagio de estruturas de fornecimento de energia face 4 demanda
C Fontes de dgua suficientes para alimentar a rede de distribuigdo urbana
D Substincias industriais em fermentagdo e o seu cheiro inunda a drea

10. De que forma o aumento da actividade humana, impulsionado pelo erescimento populacional, contribui
para as mudancas climditicas?
A Aumentando a qualidade das espécies C Purificando do ar atmosférico
B Emitindo de pases com efeito de estufa D Reduzindo técnicas industriais
11. O trabalho agricola era realizado com recurso a sofisticados sistemas de canais e represas geridas pelo
Estado.
A que fase da evolugiio da agricultura a afirmaciio se refere?
A Antiguidade B Idade Média C Moderna D Neolitico
12

Com as vertentes acentuadas, o trabatho do Homem torna-se penoso devido a dificuldade em wiiliz
mdquinas agricolas.

A que factor de organizagio do espago agririo a afirmagio se refere?

A Clima B Relevo C Solo D Vegetagio

13. Apresenta uma reduzida produtividade agricola ¢ adopta a forma de policultura, no sentide de divers ificar
alimentagdo do agregado familiar.

A que sistema agrdrio a afirmagio se refere?

A Biolégica B De mercado C Moderno D Tradicional

14, Qual das opgiies caracteriza o sistema agririo tradiciona)?
A Exige avultados investimentos

C Simplifica as operagdes de producio
B Rentabiliza o equipamento agricola

D Tarefas agricolas manuais
I5. Qual das opgdes diferencia pecudiria extensiva da intensiva?

Pecudiria extensiva
Aplicagio de técnicas desenvolvidas
Associado ao nomadismo pastoril
Grande emprego de capital
Sem utilizagdo de técnicas de criagio

Pecudria intensiva
Realizada em grandes areas ou propriedades
Aplicagdo de téenicas aperfeicoadas
Essencialmente comereial
O gado beneficia de alimentagdo adequada
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- O coméreio mundial de cereais ¢

- As industrias que trabalham com matérias-primas

. Qual das opgdes explica o impacto da

. Qual das opgdes explica a consequéncia ambie

- Qual das opgdes corresponde i localizagiio dos centros turisticos de Traia,

Qual das opegdes constitug o
A Argenting, Gana ¢ Malawy
B Hrasil, Coloming ¢ Africa do Sul

Quaris 830 08 paises que degd
A Alemanha e Tunisiy

maiores produtores de Cacau?

C Costa do Marfim, Brasil ¢ Nigéria

D Namibia, México ¢ China

m as majores manadas de gado equine?

B Brasil ¢ EUA C India ¢ Camardes D Namibia ¢ Botswana
m alertundo para os perigos de utilizacio indiseriminada dos produtos quimicos na
ue tal acgdo pe em causa o...
as declivosas,

B desenvolvimento dos solos,

Os ecologistay v
agricultura porg

A culive em dre C equilibrio dos ecossistemas,

D uso excessivo de fertilizantes.

s animais ¢ vegetais poderd, no futuroe priximo, provocar o/a...
C remilizagho racional de recursos.
D utilizagiio de produtos quimicos.

Qual das opgdes constitui grupo de produtos comercinis exportados pelos paises em desenvolvimento
para os paises industrializados?

A Bens de consumo

A exeessiva alteragiio das espécie
A aquecimento global,

B desequilibrio ecoligico,

B Cereais ¢ Oleaginosos € Manufacturados D Minerais e energéticos
dominado pelo trigo.
Onde estio localizados os paises que dominam os fluxos do trigo no comércio internacional?
A Alrica e Asia C América Latina e Rissia
B América do Norte e Australia D Europa e Asia
importadas localizam-se normalmente, junto aos...

A centros de investigagio. B mercados, C parques industriais. D portos.

Qual das opgdes justifica a instalagiio de uma indstria intensiva em mio-de-obra nas grandes cidades?
A Area servida por infraestruturas de transporte C Necessidade de mercado consumidor
B Existéncia de mido-de-obra abundante D Proxima das fontes de matérias-primas

- Qual das opgdes explica a importincia econémica do comércio?

A Facilita o intercambio cultural entre os ETUPOS

C Incentiva a produgio de bens e servicos
B Favorece a divisdo internacional do trabalho

D Permite a compreensdo e o respeito miituo
poluigiio atmosférica provocada pela actividade industrial”
C Equilibrio ecolégico

D Incremento da produgio

A Alteragdo climatica
B Contaminagdo do solo

ntal da utilizagdo do carviio como recurso energético?
A Aumenta o consumo de combustiveis fosseis C Diminui os clorofluorcarbonetos na atmosfera
B Corrosio de edificios institucionais D Emissdo de didxido de carbono

A reciclagem dos materiais é importante tanto para a economia como para o ambiente porque...
A aumenta a poluigdo, cria postos de trabalho e poupa energia.
B cria postos de trabalho, desperdiga matérias-primas e poupa energia,
C poupa matérias-primas, consome mais energia e reduz a poluigio.
D reduz os niveis de polui¢lo, poupa matérias-primas e energia.

- Como ¢ que a inddstria pode contribuir para a preservacio dos recursos naturais?

A Adoptando tecnologias que minimizem o uso de energia ¢ dpua

B Desvalorizando os impactos ambientais em todas as operagdes

C Investindo massivamente em priticas de mineragio descontrolada
D Priorizando a produgdo de residuos ¢ poluentes altamente 1axicos

Bursa e Safranbolu?

A Drasil B Espanha C Malisia D Turquia
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300 Qual das opgdes representa o lmpacto amblental positive do turismo?
A Aumenta a conseiéncin ecolipica C Destron us dunis costeiras
B Desenvolve as mfrestivtunas I Implanta das instinetas uristicas
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I Qual ¢ o tipo de transporte de reduzldo custo unitirio para curtas distineias?

A
A Adeo 1] l IOV IO (- h‘i"i”"“' ]] Htﬂ,!ll\ldnl]

5 ’ g i
320 Qual das opgies & carncteristicn nos sistemas de comunieagdo dos paises em desenvaly i"“_""'.'
A Avesso ilimitado a tt‘l.'lli'llnpiu\ de COMMIC o C Intemnel @ comunicagdes menas conlidvers

B Eficiéncia rede de comunicagio D Transporte piblico confidvel ¢ seguro
33 Qual das opgies evidencia o papel socioccondmico dos transpories ¢ comunicaghes?
A Acesso i teenologia C Diversificada rede de transportes
B Automatizagio D Facilidade dos transportes
3. Qual das opgdes constitul impacto negative dos transportes no ambiente?
A Adopgdo de veiculos de baixn emissio C Degradagdo da biodiversidade
B Aumento da biodiversidade D Redugdo das viagens fisicas
35, Qual das opgdes abaivo constitui o local onde a cidade nasceu ¢ se desenvolveu?
A Sitio geogrifico B Sitio urbano C Situaglo geogrifica D Situagdo urbana

36. Como se caracterizou o processo de urbanizagio nos paises em desenvolvimento, depois da 11 Guerra
Mundial?
A Acentuada melhoria das condigdes de vida da populagido urbana
B Crescimento moderado ¢ estagnagio dos grandes centros urbanos
C Intenso éxodo rural, consequéncia da mecanizagdo da agriculiurp
D Ocupagio espontinea do espago ¢ proliferagio de “bairros de lata™
kYN

O madelo do uso do solo urbano estrutura-se & volta de varios micleos, ndo adjacentes, podendo mesmo
antigas aldeias servirem como nticleo devido & expansdo da cidade que as incorpora na sua malha.
A que modelo de estrutura urbana a afirmacio se refere?

A Modelo de Burgess C Modelo de Harris ¢ Ullman
B Modelo de Garrison D Modelo de Hoyt
38. De que forma a cidade exerce uma grande inMuéncia cultural sobre o campo?
A Conecta ds oportunidades de trabalho C Melhora os servigos de satde e educagdo
B Fornece a paisagem natural ¢ bem-estar D Promove actividades socioculturais
39, Qual das opgdes constitui a importincia do planeamento urbano na gestio ambiental?
A Agravar os problemas de circulagdo amtomdovel C Incentivar a insuficiéncia dos transportes
B Deflinir dreas de preservagdo permanente D Melhorar a vida das populagdes de alta renda
40. Qual das opgdes constitul consequéncia da poluigiio sonora, nas grandes cidades?
A Doenga respiratoria C Problemas cardiovasculares
B Espesso manto nebuloso 1) Problemas de tensdes sociais
FIM
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